

我是中国娃

我是中国娃，爱说普通话，自信开朗永不犯差。清脆发音声声动听，音韵美妙欢乐满怀。

我是中国娃，文化传承，中华之宝永流传。字字古雅意蕴深，普通话是民族精魂。

我是中国娃，语言骄傲，用普通话表达豪放。文明交流心贴心，友谊满满真挚情深。

我是中国娃，语言天才，纯熟发音耀四海。掌握技巧飞上天，普通话声声送春来。

我是中国娃，笑语盈盈，普通话让世界倾听。一二三，口齿流畅，娃娃们说话都精彩。

我是中国娃，自豪之光，普通话是我们的底蕴。领略文化博大精深，用语言书写未来的伟业。

南通开发区实小集团能达校区三(7)班 叶昊郴
指导老师 樊婷婷

梦回黄鹤楼

那年暑假，家人带着我一起坐飞机去湖北游玩。印象中，最好看的就是湖北的黄鹤楼。

飞机刚落地，我的心情就非常激动，因为马上要看到“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”诗句中的黄鹤楼了。

来到黄鹤楼边上，我看到黄鹤楼共有五层，各层大小屋顶仿佛是展翅高飞的鹤翼，黄鹤楼的正前方还有两只仙鹤，我不禁感叹，怪不得叫黄鹤楼啊！

进入黄鹤楼的内部，每一层的风格都各不相同，我们看到了精美的壁画和令人捉摸不透的古文。在高楼上，眺望远处，可见长江之水无声无息地流动着，江面上偶尔有轮船驶过，我和奶奶都竖起耳朵听江面传来的汽笛声。

晚上，黄鹤楼若隐若现，好像一层白色的面纱盖住了黄鹤楼，但是一到灯光打开的时候，黄鹤楼便会呈现出红黄相间的色彩，就成了最闪耀的建筑物啦，真是绝美无伦啊！

当然，我推荐黄鹤楼，还因为对我而言，那年暑假是我亲爱的奶奶陪我出游的最后一个假期。随后的一年，奶奶病重离开了我们。黄鹤楼那里，留下了我和家人永远珍藏的宝贵、欢乐的记忆。

南通开发区实小集团能达校区四(2)班 孙虞悦
指导老师 吴小菊

我眼中的缤纷世界

在我眼里，我的小区是一个缤纷世界。

春天，小区里的草地上长着各种各样的小野花。每一朵都有自己美丽的衣裳，它们有的衣服是红的，有的衣服是黄的，有的衣服是绿的，有的衣服是蓝的，有的衣服是白的，还有的是棕的……

夏天，小区的阳光是那么温暖，那么明亮，记得有一天，我和妈妈一起在小区里抓蝴蝶，我们还抓到了一只黑蝴蝶，它都不怕我们。

秋天，小区里的树木变黄了，地上掉满了金黄的树叶。酸甜可口的石榴和橘子也是随处可见。秋风阵阵，吹来桂花香，人们也穿上厚厚的毛衣，可见冬天快要来了。

冬天，雪积满了整座小区，记得有一年冬天，我和爸爸去打雪仗，还堆了雪人，玩得不亦乐乎。

小区一年四季景色诱人，是一个缤纷世界。
南通开发区实小集团能达校区四(2)班 潘诗瑶
指导老师 吴小菊

如果我变成小鸟

假如我变成一只可爱的小鸟……

我会在天空中展翅高飞，我看大地穿着碧绿的衣裳、甲壳虫似的汽车、积木似的房子、白莲似的河流、蒙古包似的高山，一个接着一个……我飞到茂密的森林，一眼就能看到枝繁叶茂的大树，草地上一朵朵的花，像一颗颗发光的星星，一阵风吹过，

我一下子感到好凉爽。有一只小松鼠跑来跟我问好，然后好奇地问我：“你的家乡美吗？”我说：“当然美了。”小松鼠又问：“你的家乡在哪里呢？”我耐心地说：“我的家乡在南通。”小松鼠又问：“我能去你的家乡玩吗？”我开心地说：“当然可以啦。”

我带着小松鼠从森林飞到了大海，俯视大海，蓝蓝的大海像一颗绿宝石，真是碧玉盘里一青螺呀！突然，一只可爱的小鱼跳出水面，小鱼在大海中自由自在地游动，海面上有载着沉重货物的货船，有保卫祖国的军舰，有带着游客的游轮，我和小松鼠坐着潜水艇，来到了海底，玩起了捉迷藏的游戏……

我从梦中醒来，发现原来这是一场又美好又奇妙的梦啊！

南通开发区实小集团能达校区四(2)班 周钰彤
指导老师 吴小菊

那一抹黄

你看啊，故乡村里的那一抹黄，黄得美丽，黄得鲜艳，那就是油菜花。

油菜花入不了画家的眼，进不了作家的文章，也栽不进高楼大厦之间的花坛。但它在乡间生长，却带上了泥土的芬芳。

黄色星星般的小花，托着它的是一根细细长长的绿茎，看起来弱不禁风，在空中摇摆。但是，它的根牢牢地使劲抓住地面，不畏风吹雨打。风吹不折它的根茎，雨洗不褪它的颜色。

它在我的故乡生长，我对它有一种不可名状的感觉。

穿梭在金黄的油菜花田中，那满田的油菜花，一眼望不到边。那高高的油菜花，朵朵颗粒饱满；那金黄的油菜花，像一片金色的海洋……一不小心，花粉碰落，落在我们身上，都是沁人心脾的香味。

现在，村子拆迁了，我又想起了乡村童年时代的那一抹黄，还有那碰落的丝丝花蜜和花香。

南通开发区实小集团能达校区五(1)班 顾晔欣
指导老师 尹玲

游长城

暑假，我和爸爸妈妈来到了八达岭长城景区游玩。

刚来到大门口，我就看到长城如同一条巨龙，在碧绿的山上盘旋：哇！长城真壮观呀。妈妈在一旁说：“那时人们还没有起重机，搬运石头全靠扛，这长城那么险峻，那么高大，得有多少劳动人民的血汗啊！”

登上长城，拾级而上。只见城墙高大坚固，用巨大的条石和城砖筑成。城墙外洞的垛子上面还有瞭口和射箭口，从远处就能看到敌人。墙顶平整光滑，是劳动人民用手打磨而成，那么多块砖，得耗费劳动人民多少心血啊！烽火台既可以是屯兵的堡垒，又可以传递信息，远处士兵看到燃起的烽火，就会集结过来攻打敌人。而为什么说长城固若金汤呢？是因为石头与石头之间的间隙用从各地采来的泥土、米汤搅拌而成，比我们当代的石灰还要强几百倍呢。

继续往上走，只见山峰高耸入云，巍峨俊秀。到了山腰北山楼上，往上仰望：蓝天如同一条碧蓝的绸缎，一望无际。白云如同几颗白宝石点缀在“丝绸”上。不时地有几只苍鹰飞过，一派和平的景象；从山腰上俯视，只见山脚绿海茫茫，浓碧叠翠。怪不得尼采作诗道：“打从半高处看，这世界最美好！”

这长城那么雄伟，是用了那么多劳动人民的生命换来的，我们应该珍惜它、爱护它！

南通开发区实小集团能达校区五(2)班 俞梦涵
指导老师 许烨

小孩子，别哭了

小孩子，别哭了！
蒙眬的眼睛会遮住灿烂的阳光。
小孩子，别哭了！
悲伤的哭声会回响在你的心窝。

小孩子，别哭了！
冰冷的眼泪会湿透美丽的衣裳。
擦去眼泪，看见了……

湛蓝的天空穿着白色的纱衣，
雪白的白鹭在清水田中钓鱼，
大人们来回走动于泥泞的小路。
是啊！

小孩子，别哭啦！
快去那儿奔跑吧！

南通开发区实小集团能达校区五(2)班 纪羽桐
指导老师 许烨

冬日飞雪

冬天的到来悄无声息，又大张旗鼓。它像一个姑娘，提着裙摆在夜间行走，它轻轻一挥魔法棒，整个世界就被悄悄披上了一层白毯子。

冬姑娘是宁静的，它没有春姑娘的娇媚，没有夏姑娘的繁茂，没有秋姑娘的斑斓，她留下的只是寂静。她常常把繁忙的街市变得冷冷清清。那三位姑娘想得到的宁静被冬姑娘获得了。

冬姑娘是美丽的。一根根冰柱挂在屋檐下，冰洁的雪花纷纷来凑热闹，她们小巧可爱，在冬姑娘的指挥下，跳起了华尔兹。

冬姑娘是活泼的。她看见梅花开出粉嫩的花，调皮的变成了一朵朵透明的花，梅花也不甘示弱，散发出香气。冬姑娘看自己比不过了，便笑着来到梅花上给它以冰雪作点缀。

冬在我的印象中是宁静的，是洁白的，更是美好的。

南通开发区实小集团能达校区五(4)班 王欣蕊
指导老师 王子娇

那次玩得真高兴

上周六，天气非常凉爽，爸爸妈妈带我去动物园游玩。

去动物园之前，我做了全面的准备，我在家为羊驼、兔子等大小动物们精心准备了大餐。我列了菜单，买了萝卜、青菜、香蕉等。把萝卜切成了细条状，青菜洗得干干净净，并撕成一片一片的。妈妈还夸我是个大厨师呢。

到了动物园，穿过广场，我看到了一个庞然大物——长颈鹿，它比我想象的可高多了。它一会儿伸长脖子吃树叶，一会儿悠闲自得地在笼子里转来转去，一会儿又钻进和它同样高的棚子里。我看它向我走来，满心欢喜地拿起长长的树叶，想给它喂一口，可是，他却不怀好意地朝我的脸打了个大大的喷嚏，我吓得赶紧转移了阵地。

在小动物区，一群小鹦鹉懵懂可爱，它披着翠绿的大衣，头上戴着一顶红帽子，透亮的眼睛时不时地眨几下，像是在和你抛媚眼。我抓了一撮小米粒给它，它蹦蹦跳跳啄了两下。

旁边，袋鼠妈妈带着她的袋鼠宝宝正在懒洋洋地晒太阳。袋鼠宝宝在妈妈的小袋袋里，时不时地探出脑袋，看看外面的世界，然后又躲到了她的小房间里，安心地睡觉了。

我们还看到了好多动物，火烈鸟优雅美丽、浣熊呆萌可爱、鸽子小巧玲珑。我边走边给它们喂食，看着鸽子圆圆的小脑袋、黑亮黑亮的小眼睛和红色的尖尖的嘴巴，贪吃的样惹人喜爱。就在这时，动物园的管理员过来和我说：“小朋友，最好不要给鸽子喂食，鸽子的肠胃很脆弱，不能乱吃哦。”我听了赶紧收起了食物。

不知不觉，已经到了太阳落山的时间了，在爸爸妈妈的催促下，我依依不舍地离开了动物园。那次玩得真高兴。

南通开发区实小集团能达校区五(4)班 王懿
指导老师 王子娇

南通开发区实小集团能达校区
组稿老师 尹玲